



备受舆论关注的内蒙古“4·9女尸案”(媒体称之为呼格吉勒图冤案)真凶赵志红系列抢劫、杀人案昨天上午在内蒙古高级法院刑事审判庭二审。

赵志红一审被呼和浩特中级人民法院判处死刑,法院认定其系“4·9女尸案”(即呼格吉勒图冤案)真凶。昨天二审围绕决定赵志红生死的焦点展开,呼格案洗冤能否救真凶赵志红一命?

昨天上午,内蒙古自治区高院一内部人士向记者分析称,赵志红9年未翻供的行为应定性为坦白,但该情节应不足以改变他的死刑判决。综合新华社、《法制晚报》



4月14日,赵志红在庭审现场 新华社发

呼格案真凶赵志红昨二审

法院人士分析:坦白情节不足以改变死刑判决

现场

上午主要审理赵志红抢劫犯罪、盗窃犯罪

据了解,赵志红系列抢劫、盗窃、强奸杀人案,昨天庭审分为两个部分:抢劫、盗窃案件公开开庭审理、接受公民旁听申请;强奸杀人案件由于涉及隐私部分,法院决定不公开开庭审理。

14日上午的法庭审理,主要针对赵志红一起抢劫犯罪、两起盗窃犯罪进行了审理,即呼和浩特中级人民法院一审判决认定的赵志红于1996年5月19日傍晚,到呼和浩特市新城区某小区对下班回家的池某某进行抢劫的犯罪事实;1998年11月13日下午、2000年3月4日下午,赵志红先后在呼和浩特市新城区撬门进入王某、郭某某家,盗窃现金共计2980元的犯罪事实。

声音

认罪9年多,对呼格案洗冤至关重要

自2005年10月至今,赵志红到案后的9年多时间里,始终坚持自己为“4·9女尸案”的真凶。赵志红此举是否可认定为立功情节,并依法从轻处理?

内蒙古自治区高级人民法院一相关人士昨日分析称,赵在9年中没有一次翻供,坚持自己是真凶的行为,确实对纠正呼格吉勒图冤案、侦破“4·9女尸案”发挥了

重要作用。但是根据我国法律规定,赵志红的这个行为应定性为坦白情节,而不是立功。我国法律规定,对于具有坦白情节的被告人也会依法减轻处罚。

但是,赵志红的坦白情节只适用于“4·9女尸案”这个案件,而在1996年4月至2005年7月间,赵志红在内蒙古自治区呼和浩特、乌兰察布两地连续实施故意杀人、强奸、抢劫、盗窃犯罪共计21起。其中,故意杀人致10人死亡,强奸妇女、幼女共13人。

赵志红的坦白情节不适用于除“4·9女尸案”以外的其他案件,对于他的最终量刑,法院、检察院需要综合考虑、衡量。

该人士表示,他个人分析认为,赵志红的坦白情节尚不足以改变他的死刑判决。

追访

赵志红母亲:“就算判了死刑,也不替他收尸”

昨天上午,儿子两次庭审都未参加的赵志红母亲刘爱云声音沙哑地告诉记者:“自从儿子被抓以后,为了怕再受刺激,就不想关心审判的事情,儿子上诉的事我都不知道。”她还说,“此时我心里很

难过,今天法院虽然没当庭判他死刑,但我认为他最后肯定活不成,因为他作恶太多罪有应得。我没啥说的,我相信法院的判决是公正的,因为我相信法律。”

说起对儿子的恨,她语气里

同时也透着无奈:“我生了他的儿子,但我管不住他的心。他犯错了,我难过得很,但我也没办法。我和老伴身体不好,他的事我们不管了,就是他最终被判死刑我们也不打算替他收尸。”

呼格哥哥:“我们对他的感情特别复杂”

因为身体原因,前晚还决定不参加庭审的呼格吉勒图父母,昨天凌晨临时决定放弃原定到医院打点滴的计划,赶往法院参加旁听。昨天早上八点一刻,呼格父母李三仁和老伴尚爱云在大儿子昭力格图的陪伴下,来到内蒙古高级法院通过安检走入法院大门。

他们告诉记者:“这个大门口我们很熟悉,之前的9年间,我们

老两口几乎天天都来这里为儿子呼格吉勒图申冤,但是始终无法叩开这扇大门……呼格案平反之后,赵志红案开庭,我们终于可以理直气壮地参加案件旁听,心里平静了许多。对于赵志红作为一审被法院认定的呼格案凶手,我们心里也多了一份复杂的感情……”

昭力格图说:“之前很多媒体都表述称其不上诉,一审宣判之

被害人父亲:“希望政府给老伴办个低保”

“4·9女尸案”被害女子的父亲在听到赵志红二审的消息后反应平淡。他说:“赵志红如果被判

死刑,我心里当然很高兴。他为女儿偿命是应该的,不过我不关心这些了,因为我和老伴年纪大了,

生活很困难。目前我最希望政府能给老伴办个低保,或者法院能给解决点赔偿问题。”

专家解读

立功还是坦白有时很难界定

针对赵志红在呼格吉勒图案中向警方供认自己是凶手的行为是立功还是坦白的问题,北京师范大学刑事法律科学研究院教授阴建峰昨天上午接受记者采访时表示,在一些案件里,对于是立功还是坦白很难界定。

就赵志红案而言,也存在这种情况。一般情况下,在向司法机关交代案情时,有揭发他人且被认定的行为可算为立功,而向司法机关交代的都是自己的案子的行为应被看作是坦白行为。

但有时候部分案件往往又存在立功和坦白的双重特征,阴建峰说:“在这种界定模糊的情况下,我认为应该本着有利于被告人的原则来考量。”

当然,即使将赵志红的此举定性为立功情节,对案件最终的判决也没有太大的帮助。

案件时间表

1996年4月9日

“4·9女尸案”发生,61天后法院判决呼格吉勒图死刑并立即执行

2005年10月

赵志红落网,其交代的第一起罪行就是“4·9女尸案”

2006年11月28日

法院不公开审理赵志红案,因赵志红当庭指出检察机关的控诉漏掉了“4·9女尸案”,庭审暂停

2014年

- 11月20日 呼格吉勒图案正式再审
- 12月15日 呼格吉勒图被宣告无罪
- 12月16日 检方宣布,经对“4·9女尸案”审查,对赵志红追加起诉

2015年

- 1月5日 呼和浩特市中院对赵志红进行庭审
- 2月3日 呼格父母领到国家赔偿金共计2059621.40元
- 2月9日 内蒙古呼和浩特市中院一审宣判,以故意杀人、强奸、抢劫、盗窃数罪并罚,对赵志红判处死刑,并处罚金53000元,同时,判决赵志红赔偿附带民事诉讼原告人经济损失共计102768元。

中国“玉兔”显示月壤厚度可能被低估

中国“玉兔”月球车获得的探测数据显示,月壤的厚度可能明显高于以往的估算,而且月球直到约25亿年前仍存在大规模的火山喷发。这些成果对进一步认识月球的演化历史有着重要意义。

这项研究13日以封面文章的形式发表在美国《国家科学院学报》上。2013年12月,中国嫦娥三号着陆器携带“玉兔”月球车在月球雨海北部成功着陆,“玉兔”搭载的测月雷达对月壤及下覆岩层的结构进行了探测。这也是人类探月任务首次使用测月雷达。

负责研究的中国科学院地质与地球物理研究所研究员林杨挺告诉新华社记者,他们发现月壤分为两层,上层是月尘层,厚度约0.7米,“很细,石块少,相当于耕地每年翻土的那一层”,下层类似于地球的风化层,大小不等的石块向下逐渐增多。

根据对测月雷达数据的分析,研究人员对月壤的厚度做出了相当大的修正。“之前估算的月壤厚度较小,一般仅为2至4米,而‘玉兔’着陆的区域年龄小,月壤厚度原本应该更薄,但实测结果却相反,达到5米。这说明以前对月壤厚度的估算明显偏低,”林杨挺说。

林杨挺认为,月壤主要由小行星或彗星不断撞击月表而形成,氦-3可用于核能发电的原材料氦-3就主要赋存在月壤中。

研究人员还探测到月壤下覆的3层玄武岩,其中最上一层厚度为195米,这层玄武岩很年轻,约25亿年。林杨挺说,这说明月球晚至约25亿年前仍有大规模的火山喷发活动,而通常认为月球在30亿年前岩浆活动趋于停止。

据新华社

天天出彩

体彩7位数(15056期)			
中奖号码:	6 4 9 9 9 2 4	奖等	中奖注数
特等奖	0注	每注奖金	0元
一等奖	0注	每注奖金	0元

体彩排列3(150597期)

体彩排列3(150597期)			
中奖号码:	6 8 8	奖级	每注奖金
排列3直选	1040元	本省中奖注数	508
排列3组选3	346元	每注奖金	1055
排列3组选6	173元	每注奖金	0

体彩排列5(150597期)

体彩排列5(150597期)			
中奖号码:	6 8 8 3 1	奖级	每注奖金
排列5直选	39注	中奖注数	100000元
福彩双色球(2015042期)		每注奖金	

福彩双色球(2015042期)

红球号码:9 10 19 21 23 32

蓝球号码:8

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 18注 5598638元

福彩3D游戏(2015097期)

福彩3D游戏(2015097期)			
中奖号码:	2 6 8	奖级	每注奖金
单选	584注	中奖注数	1040元
组选3	0注	每注奖金	346元
组选6	1136注	每注奖金	173元

福彩15选5(2015097)

中奖号码:3 9 10 11 15

奖级 中奖注数 每注奖金

特别奖 0注 0元

一等奖 37注 6286元

福彩鸡毛信

体彩大乐透中出1.72亿巨奖

4月13日晚,体彩超级大乐透第15041期开奖,四川成都一彩民独揽20注追加头奖,总奖金高达1.72亿元。中出亿元巨奖后,大乐透奖池仍达11.89亿元,今晚可持续放送大奖。敬请彩友关注!

(苏锦)